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CHOLESTEROLSTUDIE (siste utgave 14.11.2002)

I en geriatrisk rehabiliteringsklinikk ble det i tiden nov. 2001 – feb. 2002 utført en studie over hvordan blodkolesterolet forholdt seg både med og uten lysbehandling hos ialt 200 pasienter. Som lyskilde ble Sanolux-Lampen benyttet.  

Pas. som deltok i den randomiserte studien ble utvalgt etter følgende kriterier:

1. Cholesterolspeilet måtte ligge mellom 220 – 350 mg/dl., altså over normalverdier.

2. Pasientene skulle ikke bruke cholesterolsenkende medikamenter, spesielt ikke statiner. 

3. Pasientene måtte kunne observeres i 20 dager, bosted skulle i denne periode ikke skiftes.

4. I observasjonstiden  skulle inntas de samme medikamenter som tidligere (f.eks. hjertemedisiner, smertestillende, antihypertensiva)

PASIENTMATERIALE: 

De undersøkte pasienter hadde følgende lidelser:

1. Hjerte-kretsløpssykdommer,  spesielt hypertoni, koronare hjertelidelserlidelser, følgetilstander etter hjerteinfarkt.

2. Skjelettsykdommer regnet etter følgende diagnoser: følgetilstander etter hofteoperasjoner, etter TEP og  frakturer.

3. Stoffskiftesykdommer som diabetes mellitus  og hyperurikemi.

4. Sykdommer i indre organer (undtatt gruppen nedenfor)

5. Multimorbide pasienter med med flere av de sykdommer som er oppført under gruppene 1 – 4. 

FØLGENDE TABELL GIR EN OVERSIKT 

OVER FORDELINGEN AV ANFØRTE DIAGNOSER   

Hjerte – og kretsløpssykdommer (1)
68%

Sykdommer i skjelettsystemet     (2)
40  ”

Stoffskiftesykdommer                  (3)
32  ”

Multimorbiditet     (eksempel 1 + 2 +3)
22  ”

Sykdommer i indre organer
12  ”

Multimorbiditet    ( eksempel 1+ 3+3 +4 )
23  ”

Svarende til de ovennevnte diagnoser ble 200 pasienter utvalgt.

Disse ble tilfeldig delt opp i 5 grupper. De første 4 pas.i hver gruppe  ble satt opp til lysterapi,  den 5. ble satt i en kontrollgruppe, (placebogruppe)

Gjennomsnittsalder for pas i terapigruppen var 72 år, for kontrollgruppen 69år.          

Gjennomsnittlig kolesterolverdi før behandling med lys var 246 mg / dl.

METODE

Pasienter i terapigruppen  ble daglig  behandlet 2 gg  i en halv time med Sanoluxlampen. Behandlingen ble gitt i en avstand på maksimalt en halv meter, direkte foran lampen,uten briller. Terapien gjennomført i 20 dager. Kolesterolverdien ble målt daglig før lysbehandlingen.

RESULTAT:  Den gjennomsnittlige kolesterolverdi  var etter 20 dagers behandlung:

                        Behandlede pasienter:   214 mg/ dl.

                        Kontrollgruppen:          250 mg/ dl.


Kolesterol før behandling                
Kolesterol etter behandling
Kontrollgruppe

(Uten behandling)

Kolesterol
246 mg/dl
214 mg/dl
250 mg/dl

Pas. alder   
72 år

69år
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Det statistiske materiale viser at fallet i terapigruppen fra 246 til 214 mg/dl er statistisk signifikant. Stigningen i kontrollgruppen fra 246 til 250 mg/dl er ikke signifikant. (2. diagram)
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Også dagliglivets aktiviteter  (ADL) viste en lett bedring. (Demonstreres i 3. diagram)
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DISKUSJON

I kontrollgruppen kom det en lett stigning av kolesterol – ikke signifikant.

Da kroppsaktiviteter,  medikamentell tilleggsbehandling, og spesielt ernæringen med henblikk  på fett, var lik hos samtlige pasienter, mener vi stigningen kan være forårsaket av det langvarige fravær av dagslys. 

Utover dette, kunne det spille en rolle at undersøkelsene ble foretatt i høst- og vintermånedene. Andre studier  viser at det spesielt på vintertid kommer en stigning av kolesterol hos den vanlige befolkning. I tillegg er det kjent at hyppigheten av hjerne- og hjerteinfarkt  er vesentlig høyere om vinteren enn om sommeren.

I terapigruppen kunne et signifikant fall av kolesterolverdier fastslås. Terapeutene kunne også observere at pasientene i terapigruppen viste en tydelig økende interesse for terapien og deltok mer aktivt i opplegget. Den psykiske kapasitet hos pasientene bedret seg  og medikasjonen kunne reduseres. Objektivt  kunne disse iakttagelser  verifiseres ved bestemmelser av ADL som viste en tydelig stigning.

Da forhøyede kolesterolverdier representerer en risiko for oppståelse av hjerte-kretsløpssykdommer,spiller senkningen av disse verdier en viktig preventiv rolle.

Gjennom vår studie kunne det vises at man ved en enkel fysikalsk behandling, lysbehandling, kan oppnå en reduksjon  av kolesterolet. Avgjørende for resultatet er lyskvaliteten. Antall Lux spiller liten rolle. Den stoffskifteprosess som forårsaker senkning av kolesterol, trenger det fulle spektrum av naturlig sollys. Derfor er det så viktig at terapilampen inneholder hele lysspekteret.

Våre vanlige dagslyslamper  har et spekter som bare omfatter det synlige lys. Som terapilamper har de derfor ikke tilstrekkelig effekt.

Sanoluxlampen har det fulle naturlige lysspekter og kan derfor spesielt om vinteren erstatte det manglende sollys som er nødvendig for våre kroppsfunksjoner.
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